

БГАТУ сегодня



Основана в 2005 году

Газета студенческого информационного центра БГАТУ

Выпуск № 4-5 (111-112) сентябрь-октябрь 2018 г.

«Здравствуй, первокурсник!»



На встрече профсоюзного актива БГАТУ профоргам первого курса были вручены профсоюзные билеты и подарки с символикой отраслевого профсоюза.

Читайте репортаж на 4 стр.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ!

Красочно
и позитивно 2 стр.

Для тех, кто хочет
оставить свой след .. 3 стр.

Экскурсия
для активистов 4 стр.

Что такое
«Экспромт»? 6 стр.

День города
сплывает 7 стр.

100 лет ВЛКСМ



25 октября в рамках мероприятий, посвященных 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, в БГАТУ состоялся диалог поколений с участием ветеранов комсомольского движения БИМСХ-БАТУ-БГАТУ и активистов ПО ОО «БРСМ» с правами РК. На мероприятии с приветственным словом выступили ректор БГАТУ И.Н. Шило и первый секретарь Минского городского комитета БРСМ С.М. Клишевич.

Где родился, там и пригодился

В Белорусском государственном аграрном техническом университете накануне трудового семестра были сформированы сельскохозяйственные отряды. Один из них – международный отряд «Звезда» – работал на полях в ОАО «Долгиново» Вилейского района. В отряде трудились 9 парней: пятеро – студенты БГАТУ, четверо – представители сельскохозяйственных академий из Курска и Нижнего Новгорода.

О ходе работ в этом хозяйстве, условиях труда и взаимоотношениях с россиянами рассказывает член отряда, студент третьего курса агрономического факультета Славомир Максимович.

– **Славомир, как ты провел лето?**

– В июле проходил практику в ОАО «Воложинский льнокомбинат». Спустя месяц уже в составе международного отряда работал помощником механизатора на комбайне в ОАО «Долгиново». В мои обязанности входило: чистка комбайна, смазывание, проведение ТО.

– **Какими оказались условия труда?**

– Отдыхать не было времени. Вставал в 6 утра, до 21 ч. вечера трудился. Работал на новом комбайне «Полесье КЗС 12-18», который во время моей практики ни разу не ломался, поэтому со своими обязанностями и планами успешно справлялся.

Слава жил дома, потому что он родом из этого места, а иногородним студентам было предоставлено общежитие.

– Хоть я и не жил в общежитии, но частенько приходил пообщаться с ребятами, – говорит Славомир. – Они говорили, что им здесь живется весело, времени скучать нет. Мы подружились со студентами из России, и им очень понравилась практика в нашей стране, отношение людей, природа.

– **Как хозяйство заботилось о молодых помощни-**



ках?

– Нас хорошо кормили! Всё по стандарту: первое, второе и третье. Во время обедов и ужинов, которые нам доставляли прямо к месту работы, можно было не только вкусно покушать, но и пообщаться со всеми ребятами из отряда, поговорить о проблемах, новостях.

– **Хотелось бы в следующем году туда попасть?**

– Безусловно. Если ты привык к труду, то работа здесь только в удовольствие. Помимо приобретенных навыков можно опять же найти новых друзей, море впечатлений и различных эмоций. Работать – это не сложно, это интересно.

На снимке: Славомир Максимович (слева) и российский студент Никита Жадяев.

Надежда ПРОКОПИК,
студентка 1 курса ФПУ

Для тех, кто хочет оставить свой след

Университетская жизнь – это время что-то создавать. С чего начать собственное дело? Где найти прибыльную идею? Как научиться решать проблемы? Над чем лучше работать и на что тратить свои силы и время?

Рецепт и история успеха каждого человека уникальны, как отпечатки пальцев. Мой путь начался летом, в день рождения моего лучшего друга, которого знаю с раннего детства. Мы всегда хотели совершить что-то великое. Поначалу это было только на словах, хотя идеи были достойные. С возрастом приходило понимание, что поставленные цели можно воплотить, надо только действовать. Так и сделали. Мы основали свой, белорусский бренд одежды «TIKVIN».

В наше время много одежды и автомобилей, но Илон Маск создаёт электрокары, превосходящие авто на двс, а мы делаем одежду с «изюминкой». Разработка нестандартных дизайнов со скосом или же с ярким логотипом, который будет радовать людей каждый день, а так же их реализация.

Если кому интересно следить за нашим развитием или же вы хотите ознакомиться с нашей продукцией, вот наши соц.сети: Вконтакте(https://vk.com/tikvin_shop), инстаграм (https://www.instagram.com/tikvin_minsk/).

Начало было трудным. Мы работали вдвоём, и в наши силы никто не верил, ни один человек, а мы получали удовольствие от нашей деятельности. С каждым днём картина менялась. К нам стали тянуться люди.

Первым шагом стала разработка плана, в котором мы поставили цели и сразу приступили к их достижению. Закупили необходимые материалы и начали разрабатывать футболку. Пришлось изучить необходимую литературу, чтобы освоить это ремесло (шить и чертить лекала, подбирать размеры). На первую футболку мы потратили много сил и времени, а так же столкнулись с проблемами, которые пришлось решать по ходу наших действий.

Необходимо было найти партнёров. Они нужны для взаимной выгоды. В нашем случае, они финансируют новое дело, а мы оказываем им услуги (поставка бирок и упаковок). На сегодняшний день наша новая цель – это накопление средств для развития, создание надёжной и целеустремлённой команды, разработка интересных коллекций, а так же продвижение бренда в массы.

Во время обучения в университете появились новые возможности для реализации моей мечты: свободное время, новые знакомства, поддержка со стороны студентов и преподавательского состава.

Проанализировав историю нашего развития, можно выделить следующий рецепт успеха:

1). Начни. Все мечты останутся мечтами, если ты не начнёшь действовать.

2). Испытывай себя. Ставь себе цели и каждый день воплощай их.

3). Мысли широко. У тебя огромное количество идей, которых нет ни у кого.

4). Поверь в свои силы. Твоя вера сильнее неверия тысяч.

5). Работай на износ. Только тяжёлый путь запомнится и приведёт тебя к твоей мечте. Тяжёлый труд – это свет, люди захотят потянуться к нему и стать частью этого пути.

6). Бесконечно люби то, что делаешь. Ты должен получать удовольствие от этого и целеустремлённо работать.

В БГАТУ я познакомился с большим количеством ребят, у которых есть цели, и я надеюсь, что каждый из них будет развивать свой проект в любой сфере, будь это промышленность, экономика или работа в агропромышленном комплексе. Это – наше время, пора воплощать мечты в реальность! От репортёрского состава хочу сказать, что мы будем рады написать в наших газетах «Агроинженер» и «БГАТУ сегодня» о ваших начинаниях и проектах. Удачи всем!

Алексей ОРЛОВ,
студент 1-го курса АЭФ



Важные решения Молодежного Совета

Шестое заседание Молодежного совета Федерации профсоюзов Беларуси прошло 19–20 сентября в Горках на базе Белорусской государственной сельскохозяйственной академии.

В мероприятии приняли участие председатель ФПБ Михаил Орда и министр сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Леонид Заяц. Наш университет представляла студентка 3 курса факультета предпринимательства и управления Ольга Гануш.



В первый день участники форума посетили ЧУПП «Прометей» Горьцкого лесхоза и ОАО «Према», где изучили опыт работы первичной профсоюзной организации. Завершилась программа первого дня экскурсией по студенческому городку УО «БГСХА» с посещением объектов социальной инфраструктуры.

На следующий день состоялось заседание Молодежного Совета ФПБ, на котором рассматривались вопросы молодежной политики Федерации профсоюзов Беларуси, защиты социально-экономических, трудовых прав и законных интересов молодежи. Молодежный совет предложил, чтобы в профкомах организаций число молодых активистов было бы пропорциональным количеству работающей на данном предприятии молодежи. Такое решение позволит задействовать больше молодых сотрудников в представлении их же интересов. Молодых профсоюзных активистов планируется активнее выдвигать в выборные органы, чтобы предложения молодежи звучали на всех уровнях профорганизации.

«Здравствуй, первокурсник!»



19 сентября в БГАТУ в рамках Республиканской акции «Здравствуй, первокурсник!» состоялась встреча председателя Минского обкома профсоюза работников АПК Михаила Боды с профсоюзным активом университета и первокурсниками. Так же на встрече присутствовали: заместитель председателя – заведующий отделом организационной и кадровой работы Минского обкома профсоюза работников АПК Петр Окунев, ведущий специалист по международной и правовой работе Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК Алла Климова, главный специалист отдела организационной и кадровой работы Минского обкома профсоюза работников АПК Татьяна Чахольская.

Михаил Бода поздравил первокурсников со вступлением в студенческую жизнь и принятием в члены профсоюза. Рассказал о структуре, основных задачах и направлениях работы профсоюза. Председатель профсоюзной организации студентов БГАТУ Юрий Дубновицкий ознакомил присутствующих с работой профсоюзного комитета студентов университета. Затем всем профоргам первого курса были вручены профсоюзные билеты и подарки с символикой отраслевого профсоюза. В свою очередь член профкома студентов Александр Андруконис вручил председателю Минского обкома профсоюза работников АПК книгу об университете.

Экскурсия для активистов

26 сентября для членов профсоюзного актива первичной профсоюзной организации студентов БГАТУ была организована экскурсия по музею архитектуры и быта под открытым небом в а/г «Озерцо». Инициатор проведения экскурсии – Республиканский комитет Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса. В экскурсии приняли участие 45 активистов студенческого профсоюза университета.



Поздравим маму вместе!

В преддверии празднования Дня матери и в рамках Республиканской профсоюзной акции «Поздравим маму вместе!» профсоюзным комитетом студентов университета были распечатаны поздравительные открытки и всем студентам была предоставлена возможность отправить яркую открытку самому дорогому человеку – маме!

Также студенты и дети работников университета 12 октября подготовили для женщин университета концерт, посвященный Дню матери.



Знакомство с... заводом

Студенты БГАТУ во время посещения ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков» побеседовали с директором Анатолием Артюховским. Он рассказал будущим инженерам об истории создания завода, о скважинах на территории города Минска и об установленном памятнике самой первой скважине в парке им. Горького.

Студенты ознакомились с производственным процессом, условиями труда работников, продегустировали новинки выпускаемой продукции.

Встреча была организована в рамках проведения Всемирного дня действия за достойный труд.

Всемирный день действия за достойный труд

В рамках проведения Всемирного дня действия за достойный труд 5 октября студенты и преподаватели Белорусского государственного аграрного технического университета приняли участие в уборке территории у памятника «Скорбящая мать» в парке культуры и отдыха им. Челюскинцев.



Год малой родины

В рамках Года малой родины профсоюзный комитет студентов БГАТУ продолжает знакомить молодежь с традициями и культурой нашей страны.

В ходе экскурсии студенты прослушали историю Костела святого Симеона и святой Елены; копии колокола «Ангел», чудесным образом не разрушенного при атомной атаке на японский город Хиросима в 1945 году. Также в рамках культурной программы студенты посмотрели спектакль «Кроткая» на белорусском языке.

Выпуск новостей подготовил
Юрий ДУБНОВИЦКИЙ

Что такое «Экспромт»?

Толковый словарь под ред. С.И. Ожегова трактует этот термин как речь, стихотворение, исполнение, импровизация.

В трактовке нового толково-словообразовательного словаря русского языка Т.Ф. Ефимовой экспромт – это: 1) небольшое стихотворение, музыкальное произведение и т.п., создаваемое в момент произнесения, исполнения; 2) речь, остроумный ответ, произнесенные без предварительного обдумывания.

«Экспромт» в стенах БГАТУ – это особенное место, объединяющее студентов самых разных – и по характеру, и дарованиям, а главное – их объединяет желание работать в общей команде. Творческое молодежное объединение «Экспромт» было создано на основе

кружка выразительного чтения. Но однажды, на общем собрании студенты пришли к единому мнению, что называться просто кружком уже стало тесновато. Объединению студентов, занимающихся не только выразительным чтением, но и сценической речью, азами театрального искусства, конференса, репортерского дела, ораторского мастерства, а главное – навыкам импровизации, было решено дать название «Экспромт». В интернете открыта его страница.

Радует, что в объединении активно работают люди, обладающие литературным даром, сочиняющие стихи и прозу, музыку и сценарии. Сюда никого не тянут на аркане, никого не гонят прочь. Люди приходят по своему желанию и уходят сами, если осознают, что работа в коллективе требует много усилий и времени, или, наоборот, артиста длительное время не задействуют. Зато «экспромтовцы» всегда «на виду»: их можно увидеть на университетских, районных, городских, республиканских, международных мероприятиях. Участники «Экспромта» удостоены дипломов I и II степеней в нескольких номинациях



Республиканского фестиваля «Арт-вакації» 2014, 2016 и 2018 годов. Они становились дипломантами, лауреатами и победителями республиканского и международного конкурсов ораторского мастерства, а также Минского городского конкурса «Креативный ведущий концертных программ». Коллектив заслужил благодарности Министерства образования Республики Беларусь, Минского городского отделения Фонда Мира и Первомайской районной организации РОО «Белая Русь». Надеемся, это не последние наши достижения.

Но главное наше достижение – это, конечно, наши студенты, студенты БГАТУ.

Если Вы хотите обогатить свою речь, развить ее эмоционально, научиться импровизировать, – мы ждем вас еженедельно во вторник, среду (19.00) и пятницу (с 16.00) в студенческом клубе, расположенном в УЛК 1 на первом этаже. Вас ждут удивительные встречи с удивительными людьми.

Дарья ЭСТРАНОВА,
студентка 3 курса ФПУ

Молодежь на охране порядка

10 октября в торжественной обстановке 30 членам МООП БГАТУ вручены удостоверения бойцов охраны правопорядка.

Молодежные отряды охраны правопорядка (МООП) ОО «БРСМ» представляют собой объединения членов ОО «БРСМ» — граждан Республики Беларусь, принимающие участие в охране правопорядка, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи, реализации патриотических проектов ОО «БРСМ».

Студенты против коррупции

С 8 по 14 октября в университете прошла неделя профилактики «Студент БГАТУ против коррупции».

Кафедра экономической теории и права провела конкурс плакатов среди студентов университета. Лучшие работы будут представлены на международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Поздравляем!

Сборная команда университета по тяжелой атлетике заняла второе общекомандное место в Республиканской студенческой универсиаде 2018.

Поздравляем студентов-спортсменов: Лаптева Г.А. (гр. 38тс), Зезюлина Е.С. (38тс), Степошина И.Д. (38тс), Кота Е.Д. (3от), Сашко А.Н. (5мот), Букенова А.М. (15а), Абрамовича Д.С. (44эпт), Косинова И.А. (3от). Подготовил команду старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Свиридов Ю.В.

День города сплачивает

День города – это праздник, объединяющий людей. И особенно здорово, если в День города люди могут с гордостью сказать: «Я из Минска», «Я люблю и горжусь нашим городом». День города Минска традиционно отмечается во вторую субботу сентября. В этом году праздник пришёлся на 8 сентября. Отмечался он, как обычно, красочно и с размахом. Власти подготовили культурную программу для горожан: массовые гуляния, концерты, фотозоны, выставки народного творчества, палатки с угощениями. А в 23 часа праздник по традиции завершился незабываемым, красочным фейерверком.

Большое внимание было уделено спортивной составляющей праздника. 9 сентября праздник продолжился: минчане и гости столицы могли окунуться в атмосферу доброжелательности, радости и торжественности, почувствовать себя частью города и поучаствовать в Минском полумарафоне. Впервые эти соревнования прошли в 2013 году. В 2015 году Минский полумарафон собрал более 16000 участников, в 2016 году – более 20000, а в этом году – более 35000 любителей спорта из 53 стран! В том числе и студентов столичных вузов. Организатором соревнований ежегодно выступает Белорусская федерация легкой атлетики при

поддержке Министерства спорта и туризма и Мингорисполкома.

Маршрут полумарафона проходил по центру города. Мероприятие началось в 9 утра, для удобства марафон был разделен на 3 забега. Первый старт был в 9 утра для тех, кто бежал 21,1 км. Второй старт начался в 9.45 для тех, кто бежал 10,5 км. Третий стартовал в 12.30 для тех, кто бежал 5,5 км.

Нам удалось пообщаться с участником полумарафона Вадимом Райдюком, студентом 15им группы, 1 курса ФПУ.

– **Это твой первый марафон. Почему ты решил принять в нем участие?**

– Потому что это интересно и что-то новое для меня. К тому же, я начал больше осознавать, что спорт очень важен в жизни человека. Ещё на мое решение повлиял коллектив группы и университет (вместе легче начать что-то новое и неизвестное).

– **Ты сказал, что спорт важен в современном мире и в жизни человека. Как ты можешь это аргументировать?**

– Конечно, спорт важен, но в разумных количествах. Ведь у многих есть проблемы со здоровьем. Но это не значит, что нужно отказываться от занятий спортом в своей жизни. Движение – это жизнь! И это правда.

– **Какие впечатления остались от участия в марафоне?**



– Мне очень понравилось это мероприятие. Я чувствовал себя счастливым, что решился на участие в нем. Это было незабываемо. Я смог!

– **Как ты считаешь, насколько важно принимать участие в таких мероприятиях именно в праздник Дня города?**

– Мне кажется, что совместный бег сплачивает людей. Я получал большую поддержку от незнакомых людей, когда бежал. Все друга подбадривали. И в это время начинаешь чувствовать себя частью чего-то значимого, грандиозного. Это здорово.

Вадим подметил верно, поддержка безумно важна. По этой причине многие бежали с друзьями, коллегами. Многие бежали семьями! Все участники марафона – абсолютно разные. Начиная с возраста, заканчивая профессией. Кто-то хочет доказать себе, чего он может достичь. Кто-то бежит, чтобы вдохновить товарищей. Кто-то для того, чтобы показать другим правильный пример. А кто-то просто потому, что любит спорт. Конечно и без азарта никуда! Причин множество, однако, исход один: счастливые люди, поддержка участников и гордость за свою спортивную страну.

Виолетта АВИЖЕЦ,
студентка 1 курса ФПУ



Рождение новых звезд

Хочу поделиться мнением о концерте «Дорогу молодым», который прошел на главной сцене БГАТУ 27 сентября. Он был посвящен новым талантам нашего университета.

Особо отмечу, что это был один из наиболее запоминающихся концертов. Ребята оказались очень сильными вокалистами, заводили зал с первых взятых нот песен. Их смело можно назвать новыми звездами БГАТУ! Юра Карпов, Илья Стрельцов, Евгений Карабун, Устин Зыль – парни, которые покорили меня и многих других студентов своим талантом. Уверен, что ни один человек в зале не остался равнодушным. Не давали расслабиться залу и наши признанные звезды: девчонки из танцевального коллектива «Оксиджен», Света Ковалева, аккомпаниатор и педагог по вокалу Валерия Кучинская, Александра Ломако и другие.

Было очень круто, организаторы постарались на славу, и заслужива-



ют отдельных благодарностей. Хочу сказать спасибо своим друзьям и соведущим Владу Рынкевичу и Саше Рева. Именно они создавали легкость и комфорт на сцене. Запоминающимися были выступления и таких новичков в области конферанса как Груша Артем, Лешан Валентин, Орешко Анна, Невдах Диана, которые стояли на сцене БГАТУ впервые. Чувствовалось, как каждый из них волновался перед выходом на сцену, но они справились с поставленными актерскими задачами лучше всех. Молодцы!

Друзья, настало время чего-то нового. Я это почувствовал и очень хочу, чтобы почувствовали и вы. Следи за новостями нашего университета. На следующий концерт бери свое хорошее настроение, друзей и приходи. Я смело могу пообещать, что тебе понравится, а наши ребята будут выкладываться на все 100%. Только мы сами можем сделать наши студенческие будни яркими. Не стесняйтесь, а приходите, поддерживайте и наслаждайтесь!

Алексей МОЖЕР,
студент 3-го курса АМФ

СТУДЕНЧЕСКАЯ ПРАКТИКА

«Яблоки нас объединяют»

Я никогда бы не подумала, что, поступив в БГАТУ, учебный год начнется не только в аудиториях, но и на витаминных полях. У нас, первокурсников, началась практика в «Агрокомбинате «Ждановичи», где мы помогали собирать урожай. Да ещё какой: яблоки! Чтобы собрать их в саду, в агрокомбинате реально не хватает рабочих рук. Хорошо, что не подводила погода, да и опыт, полученный у бабушки, оказался как раз кстати.

Рабочий день начинался как у работников сельхозпредприятия. Встаешь в семь утра, а уже в восемь сидишь в автобусе. Минут 30 – и уже стоишь с корзиной в своём ряду, прикидываешь, сколько же тебе ещё предстоит собрать за день! Но самое главное – помнить золотое правило любого садовода: яблоки, подобранные с земли собирать отдельно от тех, которые сорваны с дерева. Усвоила и ещё одно правило: с каждым яблоч-



ком, как с ребенком, нужно быть нежной и аккуратной. Когда первый раз поднималась вверх на мини-стремянку, чтобы достать плоды с высоких веток, было страшно, но потом быстро привыкла. За день собирала около 600 кг! Несмотря на то, что я девушка, поблажек не ждала. А ждала я всего лишь одного – когда настанет время обеда, чтобы плотно покушать и снова взяться за полезное дело. Честно сказать, и парни не давали скучать. То шутка, то песня... Мы все там работали как одна команда. Даже лозунг придумали: «Яблоки нас объединяют». Заканчивался же рабочий день в четыре часа вечера. Уставшие, но счастливые, мы ехали домой, чтобы завтра вернуться и сделать новый рекорд по сбору урожая...

Надежда ПРОКОПИК,
студентка 1 курса ФПУ

МО «Студенческий информационный центр».
Адрес редакции: 220023, Минск, пр. Независимости, 99, к. 4, каб. 307, т. 369-30-48.
Редактор: Юлия Комзюк.

Отпечатано с оригинал-макета заказчика в типографии ИПЦ БГАТУ.
220023, г. Минск, пр. Независимости, 99/2.
ЛП №02330/316 от 30.01.2015 г.
Формат 60x84/8.
Тираж 80 экз. Заказ 809.

Газета распространяется только на территории студенческого городка БГАТУ.
Периодичность выхода – один раз в месяц.
E-mail: bsatu_today@tut.by